
Σχετικά  με  τον  Χάρη  και  την
Ηθική…

Σύμφωνα με τον νόμο υπ’αριθ. 4093/12.11.2012 ο γενικός γραμματέας εσόδων μεταξύ άλλων:
«διαμορφώνει» και «επικαιροποιεί» «το στρατηγικό σχεδιασμό της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων
Εσόδων» όπως επίσης «ποιοτικούς και ποσοτικούς στόχους» και «ενημερώνει σχετικά τον Υπουργό
Οικονομικών». Μπορούμε λοιπόν να θέσουμε το εξής ερώτημα στον παραιτηθέντα κ. Χάρη Θεοχάρη στο
πλαίσιο της κριτικής που δέχεται για τα ελάχιστα αποτελέσματα στον τομέα της μεγάλης φοροδιαφυγής:

Γιατί στα φυσικά πρόσωπα μεγάλου πλούτου υποβιβάστηκε ο στόχος των ελέγχων από 910 το 2013 σε
720 το 2014 και για την % σχετική είσπραξη από το 65% στο 50% (Πηγή: publicrevenue.gr);  Ένας
στόχος, που παρότι ψαλιδισμένος πάνω από 20%, φαίνεται ανέφικτος και για το 2014, αφού σύμφωνα με
την ίδια πηγή το πρώτο 3μηνο πραγματοποιήθηκαν μόλις 94 τακτικοί έλεγχοι!
Αν η απάντηση είναι ότι δεν του διατέθηκε επαρκές προσωπικό τότε η ανταπάντηση είναι ότι στον ίδιο
νόμο ο κ. Θεοχάρης, ως γενικός γραμματέας, είχε το δικαίωμα και την ισχύ «να εισηγείται στον Υπουργό
Οικονομικών την υποβολή προτάσεων για την έκδοση προεδρικών διαταγμάτων με τα οποία επέρχονται
αλλαγές στον αριθμό, την οργάνωση, τις αρμοδιότητες και τη διάρθρωση των  οργανικών μονάδων και
υπηρεσιών που υπάγονται στη Γενική Γραμματεία Δημοσίων Εσόδων, καθώς και στην κατανομή του
ανθρώπινου δυναμικού» όπως επίσης τη δυνατότητα να «μεταφέρει πόρους μεταξύ των οργανικών
μονάδων της Γενικής Γραμματείας Δημοσίων Εσόδων».
Το ερώτημα λοιπόν, με όλην την πολιτική και ηθική του διάσταση, παραμένει και αιωρείται μέσα στη
σκόνη που άφησε η διαφαινόμενη αποπομπή του κ. Θεοχάρη. Και συμπληρώνεται: Ο κ. Θεοχάρης δέχτηκε
πιέσεις στις οποίες τελικά ενέδωσε, εν γνώσει και του υπουργού οικονομικών, που σύμφωνα με τον νόμο
ενημέρωνε;
Γιατί ποιοι, κύριε Θεοχάρη, είναι οι μεγάλοι χαμένοι από αυτήν την de facto φορολογική μεροληψία υπέρ
του μεγάλου πλούτου, αλλά και των μεγάλων επιχειρήσεων με τους επίσης υποβαθμισμένους στόχους
ελέγχου για το 2014, αν όχι τα μικρομεσαία στρώματα, που όσο οι στόχοι σας για αυτά «επιτυγχάνονταν»
τόσο πιο άδικα και βίαια ελεηλατούντο;
Αυτά τα ερωτήματα δεν υπονοούν ότι η απομάκρυνση του κ. Θεοχάρη σηματοδοτεί την λήψη του
μηνύματος των εκλογών από την κυβέρνηση για την διόρθωση της αδικίας, της ανισότητας και του
παλαιοκομματισμού.
Απλά, επειδή ο κ. Θεοχάρης, εμμέσως πλην σαφώς αναφέρθηκε σε έλλειμμα ηθικής κάποιων ανωτέρων
του, έχει ο ίδιος την ηθική υποχρέωση απέναντι στον πολίτη, που αδίκως υπερφορολογείται, να μην
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σωπάσει και να δώσει υπόσταση στις καταγγελίες του. Μόνο έτσι θα υπερασπίσει το έργο και τον εαυτό
του.
Διότι η απλή επίκληση της αίσθησης του καθήκοντος και της πειθαρχίας στους ανώτερους,
στο όνομα του συμφέροντος της πατρίδας όπως εκείνοι το εννοούν, όταν μάλιστα η άψογη
εκτέλεση αυτού του καθήκοντος γεννά πόνο, δυστυχία και αδιέξοδο στην κοινωνία, μπορεί να
φέρνει στο μυαλό ακόμη και αυτήν την απολογία του Άιχμαν.
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